
 

 

 

Onderzoek ‘Agressie in uitgaansleven’ 
31 mei 2013 

 

Over het onderzoek 

Aan dit online onderzoek, gehouden van 18 tot 31 mei 2013, deden 

2.123 jongeren mee die uitgaan.  

De uitslag is na weging representatief voor drie variabelen, namelijk 

leeftijd, geslacht en spreiding over het land.  

 
Voor meer informatie over dit onderzoek kunt u contact opnemen met Lisette van 

Vliet: lisette.van.vliet@eenvandaag.nl en 06-12736193 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Over het 1V Jongerenpanel 
 
Het 1V Jongerenpanel van tv-programma EenVandaag bestaat uit ruim 8.500 

jongeren tussen de 12 en 24 jaar. De uitslag van de peilingen onder het 1V 

Jongerenpanel zijn na weging representatief voor drie variabelen, namelijk 

leeftijd, geslacht en spreiding over het land.  
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De definities zoals gebruikt in dit onderzoek: 

Uitgaan: 

Met 'uitgaan' bedoelen we in dit onderzoek echt een avondje stappen, dus een 

bioscoopje pakken of een musical / theater bezoeken vallen hier NIET onder. WEL 

bedoelen we bijvoorbeeld naar de kroeg, een festival of discotheek. 

Agressief gedrag: 

Met agressief gedrag bedoelen we bijvoorbeeld: bedreigen, fysiek geweld 

toepassen, uitschelden, duwen of trekken. Het belangrijkste is dat dit gedrag de 

grenzen overschrijdt van wat acceptabel is. 

In Brabant hebben de studentenverenigingen Sint Olof, Vigro, SV Totus, het 

Eindhovens Studenten Korps, Plato en Gremio Unio geholpen met het verspreiden 

van het onderzoek.  
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1. Samenvatting 

Veel jongeren zien agressie tijdens uitgaan 

 

Veel jongeren maken agressief gedrag mee tijdens het uitgaan: één op de vijf 

(21%) zegt tijdens een avondje stappen vrijwel altijd een vechtpartij te zien. 

Voor hun gevoel neemt de agressie ook niet af: bijna de helft (47%) zegt dat de 

agressie gelijk is gebleven en 17 procent ervaart een toename ten opzichte van 

een jaar geleden. Volgens slechts 8% is de agressie tijdens het uitgaan 

afgenomen. Dit blijkt uit onderzoek van EenVandaag onder ruim 2.100 jongeren 

die uitgaan.  

 

Acht op de tien deelnemers (81%) waren het afgelopen jaar minimaal één keer 

getuige van agressie op een stapavond; vaak is dit verbaal geweld (85%), maar 

62 procent zag dat er geslagen of geschopt werd en 44 procent zegt dat er 

gedreigd werd met fysiek geweld.  

 

Agressie zelf ervaren 

Jongeren zien niet alleen veel, meer dan de helft (56%) is het afgelopen jaar 

geconfronteerd met agressief gedrag tegen hen persoonlijk; gedrag dat de 

normale grenzen overschrijdt. Dit gaat vooral om duwen en trekken (40%), 

verbaal geweld (35%) en bedreiging met fysiek geweld (15%). Eén op de tien 

(10%) geeft daarnaast aan geslagen of geschopt te zijn tijdens een avondje 

stappen. Ruim één op de tien deelnemers (11%) voelt zich vaak onveilig tijdens 

het uitgaan. 

 

Nieuwe wet 

Wat het beste werkt om agressie tijdens het uitgaan te verminderen, is volgens 

jongeren meer politie ter plaatse (44%), daders van geweld een horecaverbod 

opleggen (41%) of daders sneller oppakken en pas na het weekend vrijlaten 

(35%).    

Het kabinet buigt zich binnenkort over een wetsvoorstel om dader(s) van fysiek 

geweld zwaarder te straffen als ze onder invloed zijn van alcohol en/of drugs. Een 

meerderheid (59%) van de deelnemers vindt dit een goede zaak.  

 

Cameratoezicht 

De afgelopen maanden haalden enkele mishandelingen na het uitgaan het 

landelijke nieuws omdat de camerabeelden werden vrijgegeven om zo de daders 

op te sporen. Jongeren staan hierachter; 86 procent is voor het vrijgeven van de 
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beelden. Ze vinden in grote meerderheid (90%) dat de opsporing van de dader 

zwaarder weegt dan de privacy van de verdachte.  
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2. Agressie meegemaakt tijdens het uitgaan 

De volgende vragen zijn beantwoord over het afgelopen jaar.  

 
Als jij een avond gaat stappen: waar ga je dan het meest heen? 

Top-3: 

1. Naar een kroeg / danscafé 

2. Naar een discotheek / club 

3. Naar een festival / danceparty 

 

Hoe vaak voel jij je wel eens onveilig tijdens een avondje stappen? 

Vaak: 11% 

Niet vaak: 88% 

Weet niet / geen mening: 1% 

 

Met agressief gedrag bedoelen we bijvoorbeeld: bedreigen, fysiek geweld 

toepassen, uitschelden, duwen of trekken. Het belangrijkste is dat dit gedrag de 

grenzen overschrijdt van wat acceptabel is. 

Is één van onderstaande vormen van agressief gedrag je zelf wel eens 

overkomen tijdens een avondje stappen? 

Je kan meerdere antwoorden aankruisen.*  

Top-5: 

1. Er werd aan me geduwd / getrokken: 40% 

2. Ik werd uitgescholden: 35% 

3. Er werd gedreigd met fysiek geweld: 15% 

4. Ik werd bedreigd: 14% 

5. Ik werd geslagen / geschopt: 10% 

Nee: 44% 

*Zie bijlage voor alle antwoordopties die de deelnemers zijn voorgelegd 

 

Waar speelde het agressieve gedrag tegen jou zich vooral af tijdens het 

uitgaan? 

Als je het vaker hebt meegemaakt, vul dan in waar het ‘t vaakst is voorgekomen. 

In een uitgaansgelegenheid: 57% 

Vlak voor een uitgaansgelegenheid: 38% 

Andere plek, nl: 2% 

Weet niet / geen mening: 3% 
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Geef aan of je het eens of oneens bent met de volgende stelling: 

'Vaak als agressie tegen mij gericht is, lok ik het zelf ook wel een beetje 

uit.' 

Eens: 9% 

Oneens: 89% 

Weet niet / geen mening: 2% 

 

Van de deelnemende jongeren die geconfronteerd zijn met fysiek geweld of 

bedreiging, geeft 21% aan aangifte te hebben gedaan.  
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3. Agressie gezien tijdens uitgaan 

 

De volgende vragen zijn beantwoord over het afgelopen jaar.  

 

Met agressief gedrag bedoelen we bijvoorbeeld: bedreigen, fysiek geweld 

toepassen, uitschelden, duwen of trekken. Het belangrijkste is dat dit gedrag de 

grenzen overschrijdt van wat acceptabel is. 

Heb jij wel eens agressief gedrag gezien tijdens het uitgaan in het 

afgelopen jaar, dat NIET tegen jou persoonlijk was gericht? 

Ja: 81% 

Nee: 19% 

 

Wat voor agressief gedrag heb jij het afgelopen jaar gezien tijdens het 

uitgaan? Je kan meerdere antwoorden aankruisen.*  

Top-5: 

1. Er werd gescholden: 85% 

2. Er werd geduwd / getrokken: 84% 

3. Er werd geslagen / geschopt: 62% 

4. Er werd gedreigd: 48% 

5. Er werd gedreigd met fysiek geweld: 44% 

*Zie bijlage voor alle antwoordopties die de deelnemers zijn voorgelegd 

 

Waar speelde het agressieve gedrag dat jij gezien hebt zich het meest 

af? 

In een uitgaansgelegenheid: 42% 

Vlak voor een uitgaansgelegenheid: 54% 

Andere plek, nl: 2% 

Weet niet / geen mening: 2% 

 

Geef aan of je het eens of oneens bent met de volgende stelling: 

'Ik zie vrijwel altijd als ik ga stappen wel ergens een vechtpartij.' 

Eens: 21% 

Oneens: 75% 

Weet niet / geen mening: 4% 
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Heb jij het gevoel dat het agressieve gedrag dat je meemaakt tijdens het 

uitgaan het afgelopen jaar is toegenomen, afgenomen of gelijk gebleven? 

Toegenomen: 17% 

Gelijk gebleven: 47% 

Afgenomen: 8% 

Weet niet / geen mening: 28% 
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4. Oplossingen 

Diverse steden proberen agressie en fysiek geweld tijdens het uitgaan te 

verminderen of te voorkomen, allemaal op hun eigen manier. 

Wat denk jij dat vooral helpt om agressief gedrag tijdens het uitgaan te 

verminderen of te voorkomen? Je kan drie antwoorden aankruisen.* 

Top-5: 

1. Meer politie ter plaatse: 44% 

2. Daders/aanstichters van geweld een horecaverbod opleggen: 41% 

3. Daders/aanstichters sneller oppakken en pas na het weekend         

vrijlaten: 35% 

4. Daders/aanstichters van geweld een gebiedsverbod opleggen: 31% 

5. Meer cameratoezicht in de buurt van uitgaansgelegenheden: 29% 

*Zie bijlage voor alle antwoordopties die de deelnemers zijn voorgelegd 

Camerabeelden 

Bij recente mishandelingen na het uitgaan heeft de Officier van Justitie in 

sommige gevallen besloten camerabeelden van de mishandeling openbaar te 

maken om zo de daders op te kunnen sporen. 

Tegenstanders vinden dat de privacy van de vermeende verdachte(n) zo in het 

geding komt en ze zijn bang dat rechters hierdoor lagere straffen opleggen. Ook 

zou het kunnen leiden tot het aanwijzen van bepaalde verdachten en het 

verspreiden van hun foto's op social media, terwijl die personen het later niet 

gedaan blijken te hebben. 

Personen die voor het verspreiden van de beelden zijn, denken juist dat dit de 

enige manier is om de daders op te sporen. Hierdoor vinden ze het 

gerechtvaardigd. 

Ben jij over het algemeen voor of tegen het vrijgeven van camerabeelden 

na een mishandeling tijdens het uitgaan? 

Voor: 86% 

Tegen: 9% 

Weet niet / geen mening: 5% 
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In sommige gevallen besluit de politie camerabeelden vrij te geven van bijvoorbeeld een 

mishandeling tijdens het uitgaan in de hoop de daders op te sporen. 

Tegenstanders zeggen dat de privacy van mogelijke verdachten hierdoor in het 

geding komt. 

 

Wat vind jij in het geval van mishandeling zwaarder wegen: de privacy 

van de verdachte, of het opsporen van de dader? 

De privacy van de verdachte: 6% 

Het opsporen van de dader: 90% 

Weet niet / geen mening: 4% 

 

Wet aanpassen 

Het kabinet werkt momenteel aan een wetsvoorstel om mensen die onder invloed 

van alcohol en/of drugs agressief gedrag vertonen (vaak fysiek geweld) zwaarder 

te straffen. Het OM of de rechter kan het dan als verzwarende omstandigheid 

laten meewegen. 

 

Vind jij het een goed of een slecht plan om dader(s) van agressief gedrag 

zwaarder te straffen als ze onder invloed zijn van alcohol en/of drugs? 

Een goed plan: 59% 

Een slecht plan: 28% 

Weet niet / geen mening: 13% 

 

Denk jij dat bovenstaande maatregel helpt om agressief gedrag tijdens 

het uitgaan te verminderen, of niet? 

Ja, dat helpt: 34% 

Nee, dat helpt niet: 48% 

Weet niet / geen mening: 17% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 11 

Bijlage: vragen en antwoordopties 

 

 

Is één van onderstaande vormen van agressief gedrag je zelf wel eens 

overkomen tijdens een avondje stappen? Je kan meerdere antwoorden 

aankruisen. 

Ik werd uitgescholden 

Er werd aan me geduwd / getrokken 

Ik werd bespuugd 

Ik werd bedreigd 

Ik werd bedreigd met een wapen (kan bv. ook kapot glas zijn) 

Er werd gedreigd met fysiek geweld 

Ik werd aangevallen met een wapen 

Ik werd geslagen / geschopt 

Mijn spullen werden vernield 

Ander agressief gedrag, nl: 

Nee 

Weet niet / geen mening 

 

Wat voor agressief gedrag heb jij het afgelopen jaar gezien tijdens het 

uitgaan? Je kan meerdere antwoorden aankruisen.  

Er werd gescholden 

Er werd geduwd / getrokken 

Er werd gespuugd 

Er werd gedreigd 

Er werd gedreigd met een wapen (kan bv. ook kapot glas zijn) 

Er werd gedreigd met fysiek geweld 

Iemand werd aangevallen met een wapen 

Er werd geslagen / geschopt 

Iemand zijn spullen werden vernield 

Ander agressief gedrag, nl: 

Weet niet / geen mening 
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Bij de volgende vraag zijn de antwoordopties in random volgorde aan de 

deelnemers getoond.  

 
Wat denk jij dat vooral helpt om agressief gedrag tijdens het uitgaan te 

verminderen of te voorkomen? Je kan drie antwoorden aankruisen.  

Alcoholmatigingsbeleid in uitgaansgelegenheden 

Meer cameratoezicht in de buurt van uitgaansgelegenheden 

Wapendetectiepoortjes bij uitgaansgelegenheden 

Daders / aanstichters van geweld een horecaverbod opleggen 

Preventief fouilleren op drugs / wapens bij uitgaansgelegenheden 

Meer politie ter plaatse 

Daders / aanstichters van geweld een gebiedsverbod opleggen 

Uitgaansgelegenheden op een eerder tijdstip sluiten 

Daders / aanstichters sneller oppakken en pas na het weekend vrijlaten 

Anders, nl: 

Geen van bovenstaande 

Weet niet / geen mening 


